



BUDAPEST FŐVÁROS  
KORMÁNYHIVATALA

ÁLLAMPOLGÁRSÁGI ÉS ANYAKÖNYVI FŐOSZTÁLY

**TÁJÉKOZTATÓ**  
**a Névváltoztatási és Anyakönyvi Osztály feladatairól**

A Névváltoztatási és Anyakönyvi Osztály országos hatáskörrel jár el születési név megváltoztatására irányuló kérelmek érdemi elbírálásakor, illetve jogszabály által hatáskörébe utalt anyakönyvi feladatokat is ellát.

**1. Névváltoztatási eljárás**

A névváltoztatási eljárás közigazgatási hatósági eljárás, ezért a döntéseket határozat/végzés formájában kell meghozni.

A névváltoztatási kérelem ügyében meghozott döntés a közléssel válik véglegessé, azaz, a határozat átvételének napján.

Amennyiben a névváltoztatás engedélyezésre kerül, a postai kézbesítést igazoló tértivevény visszaérkezését követően intézkedünk az adatváltozás átvezettetéséről az elektronikus anyakönyvben, illetve a népesség-nyilvántartási rendszeren.

Névváltoztatási eljárásban meghozott döntés ellen fellebbezésnek helye nincs, az ügyfél a döntés ellen közigazgatási pert kezdeményezhet.

**Névváltoztatási eljárásban kizárólag a születési név (családi és/vagy utónév) változtatható meg.**

**Névváltoztatási eljárásban az ügyfél által kiválasztott nevek előzetes elbírálására nincs lehetőség, megalapozott döntést a szabályosan előterjesztett, részletes indokolást tartalmazó kérelem ügyében lehet hozni.**

**Ügyintézési határidő: 45 nap, az ügyintézési határidő a kérelem beérkezésének napján indul.**

**Az anyakönyvi eljárásról szóló 2010. évi I. törvény (a továbbiakban: At.) 2024. május 24. napjától hatályos 44/B. §-a kiveszi a névváltoztatási eljárások hatálya alól azokat az eseteket, amikor a magyar állampolgár**

*- születési anyakönyvi bejegyzésében és a személyiadat- és lakcímnyilvántartásban szereplő születési családi név vagy utónév eltér, és*

*- a személyazonosságot igazoló hatósági igazolványa alapján megállapítható, hogy a nevét a kért formában használta.*

**A születési nevet érintő adatváltozást a kettős feltétel fennállása esetén az anyakönyvvezető – névváltoztatási eljárás lefolytatása és engedélyezése nélkül – saját hatáskörben teljesíti.**

Névváltoztatási és Anyakönyvi Osztály

Cím: 1105 Budapest, Kőrösi Csoma Sándor u. 53-55.– Postafiók:1475 Budapest, Pf.292  
Telefon: +36 (1) 550-1228 – E-mail: [nevvaltoztat@bfkh.gov.hu](mailto:nevvaltoztat@bfkh.gov.hu) - Honlap: [www.kormanyhivatal.hu](http://www.kormanyhivatal.hu)

### 1.1. A születési név megváltoztatása

A születési név – családi és/vagy utónév – megváltoztatása csak magyar állampolgár részére engedélyezhető. A kérelmező kizárólag a saját, a kiskorú gyermeke, a gondnokoltja vagy a gyámoltja születési nevének megváltoztatását kérelmezheti.

A szülő névváltoztatásának a hatálya – erre irányuló kérelem esetén - kiterjedhet a szülő családi nevét viselő kiskorú gyermekek családi nevére. A szülő családi nevének megváltozását a kiskorú gyermek születési anyakönyvi bejegyzésébe akkor is be kell jegyezni, ha a szülő nem kérte a névváltoztatás hatályának a kiskorú gyermekekre történő kiterjesztését vagy a gyermek nem a névváltoztatással érintett szülő születési családi nevét viseli. **Ezért a kérelemben a kérelmezőnek a kiskorú gyermekei adatairól nyilatkoznia szükséges.**

A névváltoztatás hatálya kiterjed a kérelmező nevét viselő házastárs házassági nevére.

A magyar hagyományoktól eltérő hangzású, a magyar családnevek rendszerében nem szereplő vagy kis számban előforduló családi név, történelmi név, régies írásmóddal írott családi név felvételét – **különös méltánylást érdemlő körülmények kivételével** – nem lehet engedélyezni.

**Különös méltánylást érdemlő körülményként** értékelhető többek között, ha az ügyfél bármely egyenes ági felmenője által viselt családi név felvételének engedélyezését kérelmezi és okiratokkal igazolható a felmenő és a kérelmező közötti családi kapcsolat (családfa felállítás).

Csak különös méltánylást érdemlő okból engedélyezhető újabb névváltoztatás az előző névváltoztatás hatályba lépésétől számított öt éven belül. Különös méltánylást érdemlő körülményként értékelhető, ha az ügyfél az eredeti születési nevét kérelmezi „vissza” azzal az indokkal, hogy a névváltoztatással felvett nevével nem tud azonosulni, a környezete nem tudja az új nevet megszokni vagy változás állt be a családi kapcsolataiban, ezért megszűnt az az ok, amely miatt a születési neve megváltoztatása mellett döntött.

**Nem engedélyezhető személyhez fűződő jogot sértő családi név.** A név választásánál ezért figyelemmel kell lenni arra, hogy a névváltoztatás engedélyezése nem sértheti a kérelmező közvetlen környezetében élő személyek névviseléshez való jogát. Ha a kérelem egy konkrét személy nevének a felvételére irányul (pl. nevelőszülő) az érintett személynek (pl. nevelőszülőnek) a névváltoztatáshoz írásban hozzá kell járulnia.

A magyar hagyományoktól eltérő hangzású, a magyar családnevek rendszerében nem szereplő vagy kis számban előforduló családi név engedélyezésére irányuló kérelem esetén a Névváltoztatási és Anyakönyvi Osztály a Nyelvtudományi Kutatóközpont nyilatkozatát kérheti. A Nyelvtudományi Kutatóközpont nyilatkozata a döntés meghozatalakor köti a Névváltoztatási és Anyakönyvi Osztályt.

Utónévként fő szabály szerint a magyar utónévjegyzékben szereplő, születési nemnek megfelelő utónév engedélyezhető. Az utónévjegyzék a [www.nytud.hu](http://www.nytud.hu) oldalon érhető el.

A névváltoztatási kérelem tartalmi elemei közül kiemelt jelentősége van az indokolásnak. A névváltoztatási kérelem indokolásában a névváltoztatási szándékot megalapozó okokat és körülményeket fel kell tárni. Az indokolásban ki kell térni arra is, hogy az ügyfélnek miért a kérelmezett névre esett a választása. Amennyiben a kérelem a családi és utónév együttes megváltoztatására irányul (teljes születési név megváltoztatása), a kérelmet a családi név és az utónév vonatkozásában külön meg kell indokolni.

A névváltoztatási kérelmet személyesen kell benyújtani bármely polgármesteri hivatal anyakönyvvezetőjénél, vagy külföldön bármely hivatásos konzuli tisztviselőnél. A kérelem-nyomtatványt az anyakönyvvezető, illetve a hivatásos konzuli tisztviselő biztosítja.

A névváltoztatás engedélyezésének feltétele a külföldön történt anyakönyvi események (születés és házasság) hazai anyakönyvezése.

## 1.2. Kiskorú gyermekek névváltoztatásáról

Kiskorú gyermek nevének a megváltoztatását törvényes képviselője kérheti. A gyermek törvényes képviselője a szülő, ha a gyermek szülői felügyelet alatt áll. Ha a gyermek gyámság alatt áll, akkor a gyermek törvényes képviselője a gyám.

A szülői felügyelet alatt álló kiskorú gyermek névváltoztatásához mindkét szülő hozzájárulása szükséges, kivéve, ha a gyermek sorsát érintő lényeges kérdések közé tartozó névváltoztatás tekintetében a szülői felügyeleti jogot kizárólag a kérelmet benyújtó szülő gyakorolja. Ha a bíróság a másik szülő szülői felügyeleti jogát megszüntette vagy a gyermek sorsát érintő lényeges kérdések vonatkozásában fennálló szülői felügyeleti jogát korlátozta vagy megvonta, a névváltoztatási kérelemhez a jogerős bírósági döntés másolatát csatolni szükséges.

Ha a szülői felügyeletet gyakorló szülők között nincs egyetértés a névváltoztatás kérdésében (pl. az egyik szülő szeretné a névváltoztatást, a másik szülő azonban ellenzi) a vitás kérdésben a gyámhatóság dönt.

Ha a gyermek gyámság alatt áll, a gyám a gyámhatóság előzetes hozzájárulásával kérheti a gyermek nevének a megváltoztatását. A gyámnak a névváltoztatási kérelem benyújtását megelőzően a gyámhatósághoz kell fordulnia és a gyámhatóság hozzájárulását tartalmazó határozatot kell a névváltoztatási kérelemhez csatolnia.

A 14. életévét betöltött gyermeknek a saját névváltoztatásához hozzá kell járulnia.

## 1.3. Az eljárási költség

A névváltoztatási eljárás igazgatási szolgáltatási díja jelen tájékoztató közzétételének időpontjában a születési családi és/vagy utónév megváltoztatására irányuló kérelem esetén egységesen 10 000 forint.

A 2025. január 20-át követően benyújtott születési név megváltoztatására irányuló kérelmek esetén az igazgatási szolgáltatási díj mértéke eltér attól függően, hogy a névváltoztatás kizárólag az utónév megváltoztatására, vagy a családi név, illetve családi és utónév megváltoztatására irányul. **2025. január 20-tól a születési utónév megváltoztatására irányuló kérelem igazgatási szolgáltatási díja 13 000 forint, a születési családi nevet, valamint a születési családi és utónevet érintő névváltoztatási kérelem igazgatási szolgáltatási díja 18 000 forint,** amelyet **Budapest Főváros Kormányhivatala (BFKH) Előirányzat-felhasználási keretszámlára átutalással** kell a névváltoztatási kérelem benyújtása előtt megfizetni.

**A számlaszám: 10023002-00299592-00000000**

**A közlemény rovatban kérjük feltüntetni a „névváltoztatás” megjelölést, továbbá a névváltoztatással érintett személy születési nevét. Ha az érintett házassági nevet is visel, akkor a házassági nevet is rögzíteni szükséges a születési név előtt, az ügyfél beazonosíthatósága érdekében.**

Példák az átutalási megbízás közlemény rovatára:

Névváltoztatás Nagy Gézáne sz. Varga Irma

Névváltoztatás Kovács Géza

Névváltoztatás Kovács-Takács Anikó sz. Takács Anikó

Amennyiben a névváltoztatást kérelmező személy kéri a névváltoztatás hatályát kiterjeszteni kiskorú gyermekei családi nevére is, a közlemény rovatban elegendő a főkérelmező nevét feltüntetni, nem kell a kiskorú gyermekek nevét is rögzíteni.

Kiskorú gyermek, vagy gondnokolt névváltoztatási ügyében a közlemény rovatban minden esetben a gyermek születési neve vagy a gondnokolt házassági és születési neve kerüljön megjelölésre.

Kérjük, hogy az átutalási megbízás közlemény rovatában akkor is a névváltoztatással érintett személy névadatait tüntessék fel, ha az átutalást nem az érintett, hanem más személy teljesíti, figyelemmel arra, hogy minden ügyszerint a névváltoztatással érintett személy teljes nevén (házassági név és/vagy születési név) tartunk nyilván.

**Az eljárás igazgatási szolgáltatási díj megfizetését igazoló banki kivonat másolatát a névváltoztatási kérelemhez csatolni kell.**

Teljes vagy részleges költségmentesség a 469/2017. (XII.28.) Korm. rendeletben foglalt feltételek fennállása esetén engedélyezhető.

Tájékoztatjuk a Tisztelt Ügyfeleket, hogy a 2005. évet megelőzően keletkezett névváltoztatási iratok a Magyar Nemzeti Levéltár Országos Levéltára őrzésében vannak. A levéltári iratállomány részét képező névváltoztatási iratokból másolatot a Magyar Nemzeti Levéltár Országos Levéltárától kell kérelmezni, továbbá ha anyakönyvi eljárásban megváltozott név igazolását kérik, a nyilvántartó anyakönyvvezető névváltoztató hatósági bizonyítványt állít ki. névváltoztató hatósági bizonyítvány kiállítására kizárólag a születési helye szerinti (nyilvántartó) anyakönyvvezető rendelkezik hatáskörrel és illetékességgel, így a kérelemmel szíveskedjenek közvetlenül a születési helye szerinti Polgármesteri Hivatal anyakönyvvezetőjét megkeresni.

## **2. Anyakönyvi feladatok**

A Budapesten tervezett és anyakönyvvezető előtt bejelentett házassági szándéknyilatkozattal összefüggésben benyújtott külföldi okiratok elfogadhatóságáról nyilatkozik az anyakönyvvezető megkeresésére.

**Budapesten történt születést, házasságkötést, bejegyzett élettársi kapcsolatot vagy halálesetet érintő adatváltozást** (pl. házasság megszűnése) jegyez be külföldi okirat alapján - **ide nem értve a személyazonosságot és állampolgárságot igazoló okiratot** - az elektronikus anyakönyvbe. A további kivételek körét az At. 4. § (6) bekezdés da) és db) pontja szabályozza.

**Töröl az apai elismerő nyilatkozatok nyilvántartásából.**

Az elektronikus úton benyújtott kérelemre kiállítja az elektronikus anyakönyvben szereplő bejegyzésről az anyakönyvi kivonatot, ha az anyakönyvi esemény Budapesten történt.

A külpolitikáért felelős miniszter értesítése alapján közzéteszi azon államok körét, ahonnan külföldi okirat nem szerezhető be.

*Budapest, 2025. január 10.*

Balogh Bence  
osztályvezető